



Режевская ВЕСТЬ



Вторник,
23 июня
2015 г.

№70 (11350)

Розничная цена
5 рублей.

Издаётся
с 17 апреля
1930 г.

<http://rezh-vest.ru>

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**



Чернобыль. Как всё было

В следующем году будет печальный юбилей – 30 лет со дня одной из самых страшных техногенных катастроф. В связи с этим мы открываем цикл публикаций о ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Геннадий Сюткин был в числе ликвидаторов. Сегодня на странице 3 первая часть его воспоминаний о тех страшных событиях.

Перешли грань

Бродячие собаки - бич многих стран и городов, и Реж не исключение. Численность бездомных животных то растёт, то уменьшается, но пару-тройку «хвостатых» можно повстречать всегда.



Брошенные животные приспосабливаются к жизни на улице как могут.

А вот методы борьбы с брошенными животными у горожан разные...

Шокированные жители сообщили в редакцию о нескольких случаях, когда в их дворах травили собак. Несчастные животные бились в конвульсиях на глазах у ничего не понимающих детей и погибали. В частности, нам сообщили о таких случаях по ул. М. Горького, 25 и Спортивная, 4. Чем заслужили собаки такую жестокую смерть? Разве не сами жители виноваты в появлении четвероногих бродяг на наших улицах? Не сами ли режевляне, взяв милого щенка, выбрасывают его без сожаления на улицу, когда он чем-то не угодил?

В последние месяцы отлов бродячих собак в Реже проводила компания «Универсалремонт». Как сообщили в управлении городским хозяйством, отлавливали только агрессивных животных и только по обращениям жителей.

- К нам в течение недели поступали заявки о собаках, бегающих у детского сада «Голубой корабль», - говорит директор компании «Универсалремонт» Евгений Шлеин. - Мы раз в 2-3 дня выезжали на место, но никак не могли их поймать. Мы ведём отлов только в утренние и вечерние часы, а собаки, скорее всего, появлялись в этих дворах как раз днём. Судя по

всему, кто-то из жителей их отравил.

Тем, кто на самом деле отравил животных, стоит вспомнить, что мы живём в цивилизованном мире и решить любую проблему можно по-человечески, не прибегая к таким жестоким средствам.

**Арина АГАПОВА.
Фото автора.**

P.S. На прошлой неделе в редакцию «Р. В.» пришёл Е. Постоногов. Он показал фотографию, сделанную им рано утром во дворе дома по ул. Ленина, 33. Зрелище, прямо скажем, не для слабонервных! На снимке – 14 собак. Большинство из животных – достаточно крупного размера. Совершенно ясно, что встречаться с такой стаей не хочется никому!

Ещё пример: недавно режевлянка на несколько минут стала заложни-

цей огромной стаи (около 20 животных) собак, которые справляли свою свадьбу. Это произошло в частном секторе. Причём нескольких псов женщина «опознала»: это были собаки её соседки! Хорошо, что она стояла, не шевелясь. Только поэтому рычащие и визжащие животные её не тронули. А если бы...

Конечно, травить собак бесчеловечно. Но и допускать, чтобы они стаями свободно расхаживали по городу, тоже нельзя. Так где она, эта золотая середина?..

В Европе нет свободно разгуливающих по улицам собак. И даже домашние питомцы подлежат строгому учёту. Поэтому без опаски могут ходить по улицам. Может, и нам стоит последовать этому примеру? И проблема будет решена...

**Завершается
подписка на газету
«Режевская весть»
на второе
полугодие 2015 года**

Выписать газету можно до 25 июня в любом почтовом отделении города и района, а также в редакции «Режевской весты» (ул. Красноармейская, 5).

Напоминаем, что оформить подписку на «Р. В.» можно как с почтовой доставкой, так и с доставкой редакцией. Ещё можно самостоятельно забирать газету в редакции или в библиотеках города (это самый дешёвый вид подписки).

Выписывайте «Режевскую весть», чтобы всегда быть в курсе событий, которые происходят в нашем городе и районе.

Реклама.

СПОРТ Не дожали

20 июня команда ФК «Реж» принимала на своём поле «Ураласбест». Как прокомментировал тренер команды Константин Ясашин, в первом тайме игра наших футболистов не отличалась остротой, но во втором периоде после ряда замен нашей команде удалось прижать соперника к их воротам. Атаки следовала одна за одной, однако завершить их голом так и не удалось. Итог встречи 0:0. **В нынешнюю субботу в 17 часов ФК «Реж» примет на стадионе «Металлург» команду Сухого Лога.**

Остальные матчи прошедшего тура завершились так: «Синара» - «Смена» - 2:3, «Горняк» - «Динур» - 1:2, «Русфан» - «Урожай» - 3:1, «Академия Урала» - «Северский трубник» - 1:3, «Форес» - «Кедр» - 1:0

Арина АГАПОВА.

P.S. В нынешнем сезоне афиши предстоящих матчей ФК «Реж», развешенные по городу, часто срывают. Цель этих «деятели» не ясна. Есть огромная просьба – не мешать болельщикам узнавать нужную им информацию.

ПОГОДА В РЕЖЕ



Вторник, 23 июня

Ожидается малооблачная погода, осадки маловероятны. Температура воздуха днём 29-31 градус, ночью с 23 на 24 июня – 20-24 градуса.

Среда, 24 июня

Днём облачно с прояснениями, вероятен небольшой дождь. Температура воздуха 26-29 градусов. Ночью с 24 на 25 июня облачно, гроза, дождь, температура воздуха – 18-20 градусов.



МАГАЗИН «СМЕШНЫЕ ЦЕНЫ»

Одежда и обувь для всей семьи.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА.

Постоянные распродажи.

Приглашаем за покупками в ТЦ «Перекрёсток»

(ул. Ленина, 8), 2 этаж.

Реклама.

→ ТРАДИЦИИ

Бабушки - лучшие хранители культуры народа

На Урале живут более ста народов и наций. Не будь культура и традиции этих народов такими разнообразными, в проигрыше был бы и весь регион. Только благодаря общему вкладу культура Урала так многогранна и богата. И как важно сохранить всё это разнообразие, донести его до детей и внуков, которые также смогут гордиться этим богатством.

«Режевская весть» совместно с Центром национальных культур начинает спецпроект «Национальные традиции – наша гордость». Мы хотим рассказать о традициях, обрядах, культуре живущих в Реже представителей разных национальностей.

Татары – самый многочисленный народ после русских в целом в России и конкретно в Свердловской области. К сожалению, сейчас многие традиции и обряды забываются. Но тем ценнее воспоминания представителей этого народа, выросших, соблюдая заветы предков. О татарской культуре, воспоминаниях из детства, традициях прошлых и нынешних дней мы поговорили с Маддиной Фазыльяновны Гафиулиной и её семьёй.

Маддине Фазыльяновне в этом году исполнится 86 лет. Полжизни она прожила в посёлке Завокзальный, который со временем стал называться Татарским. Судя по всему, это произошло после массового переселения татар в Реж в 60-е годы. Большинство семей переезжали из Кировской области, как и наша собеседница. Причина была простой – в родном регионе закрылось сразу несколько крупных заводов, появились проблемы с работой, и люди отправились на поиски лучшего места для жизни. А здесь нашлась работа в леспромпхозе, где Мадина Фазыльяновна и проработала до пенсии.

С детства Мадину и сестёр воспитывали согласно вере, веками складывавшимся традициям и устоям. Например, все дети с 7 лет держали пост. Наша собеседница придерживалась этих правил до 80 лет, пока позволяло здоровье. Хотя пост «ураза» очень тяжёлый. Нельзя ничего есть и пить до захода солнца. Даже придерживаясь поста, выполняли трудную работу в лесу. Также всю жизнь и до сих пор Мадина Фазыльяновна не употребляет пищу,

которая считается грешной у мусульман, например, свинину. Словом, чит все правила.

Жизнь была сложной, но насыщенной, отучившись несколько классов, дети отправлялись работать в поле вместе со взрослыми. М. Гафиулина вспоминает,



М. Гафиулина с соседкой К. Мусаллямовой.

Татары Среднего Поволжья и Приуралья, наиболее многочисленные и имевшие более развитую экономику и культуру, к концу XIX века сложились в буржуазную нацию. Основная масса татар занималась земледелием. Значительная часть была занята в различных кустарно-ремесленных производствах. Материальная культура татар, складывавшаяся в течение длительного времени из элементов культуры ряда тюркских и местных племён, испытала также влияние культур народов Средней Азии и других регионов, а с конца XVI века – русской культуры.

молодёжь. Вместе резали, ошпыивали, брали коромысла, вешали на каждое по два гуся и с целой вереницей с песнями шли на реку Вятку. Там гусей мыли, а после вновь собирались вместе в чьей-то избе, варили гусиный суп обязательно с домашней лапшой и продолжали общаться, знакомиться, влюбляться.

В волосы вплетали ленты, мужчины носили камзолы из плюша с оборочками.

В Кировской области Мадина встретила будущего мужа Набиулла. На обряд венчания приглашали муллу, также как и при рождении детей. Обряд именнаяречения читлся всегда и читается в семье до сих пор. Своё имя новорождённому узнаёт от муллы, который шепчет его на ухо малышу. Ещё одна традиция, связанная с новорождёнными – после родов 40 дней мать

что в их деревне жили и татары, и русские. Была община староверов. В голодные 30-е годы они подкармливали детей, чем могли, правда из отдельной посуды. Свою не давали, так у них было заведено. Из молодёжных забав вспоминает вёчерки с весёлыми частушками (котормые и сейчас знает наизусть) и играми. Все в деревне держали скотину, и когда начинался сезон забоев, традиционными были «помочи». Например, когда резали гусей, вместе собиралась

с малышом должна каждый день ходить в баню.

- Традиция легко объяснима с точки зрения здоровья, - говорит директор Центра национальных культур Дания Галимзяновна Мусина. – Берёзовые пары – это ингаляция для лёгких ребёнка, махание веником – лёгкий массаж, от которого и кровь лучше циркулирует, и поры раскрываются.

К сожалению, сейчас многие традиции, раньше передававшиеся из поколения в поколение как что-то непреложное, прерываются. Хотя это можно понять, не всё находит своё место в современном, развивающемся в геометрической прогрессии мире. Но удивительно, когда теряется знание родного языка. Как правило, отлично его знают бабушки, их дети ещё частично понимают речь, а вот лексикон внуков значительно ограничен. Это обидно.

В посёлке есть свои традиции, связанные с нашими реалиями. Детей с малых лет приучают участвовать в жизни общества, рассчитывать на себя. Например, давать деньги на нужды посёлка - на содержание кладбища, на ремонт водоканализации... С проблемами привыкли справляться сообща. Дети видят, как поступают взрослые, и им тоже хочется принять в этом участие.

Раньше почему-то людей убеждали, что с детьми не надо разговаривать на двух языках, иначе будут плохо учиться. Но, на самом деле, это никак не влияло на их учёбу.

В посёлке есть свои традиции, связанные с нашими реалиями. Детей с малых лет приучают участвовать в жизни общества,

рассчитывать на себя. Например, давать деньги на нужды посёлка - на содержание кладбища, на ремонт водоканализации... С проблемами привыкли справляться сообща. Дети видят, как поступают взрослые, и им тоже хочется принять в этом участие.

Особая часть культуры - кулинарные традиции, и они в семье поддерживаются. Хотя, конечно, лучше бабушки никто не приготовит балиш (пирог), эчпочмак (треугольные пирожки), шанги и другие блюда национальной кухни.

Арина АГАПОВА, фото автора.

→ НАДО ЗНАТЬ

Сменить мобильного оператора вправе каждый абонент

В настоящее время при перенесении абонентского номера, абоненты получили право сохранить абонентский номер в пределах территории Российской Федерации.

Перенесение абонентского номера осуществляется при соблюдении следующих условий:

- заключение договора, предусматривающего использование перенесённого абонентского номера, между абонентом и новым оператором;

- отсутствие у абонента задолженности за оказанные услуги перед прежним оператором (её погашение осуществляется гражданином не позднее 24 часов 00 минут 4-го дня со дня заключения соответствующего договора);

- получение новым оператором сведений о наличии договора, предусматривающего использование перенесённого абонентского номера, заключённого между прежним оператором и абонентом.

Размер платы абонента за использование сохранённого абонентского номера при заключении нового договора устанавливается новым оператором и не может превышать 100 рублей.

- Расторжение договора с прежним оператором и перенесение номера осуществляется на основании письменного заявления, с которым абонент обращается к новому оператору или уполномоченному им третьему лицу (например, в салон сотовой связи).

Для гражданина обязательно предъявление документа, удостоверяющего личность.

В заявлении абонент вправе определить дату и время (час), когда новый оператор должен начать оказание услуг мобильной связи с использованием перенесённого абонентского номера. Эта дата не может быть ранее 8-го дня и не позднее 6 месяцев со дня заключения договора.

Внимание!

Если у абонента до заключения договора с новым оператором связи осталась непогашенная задолженность перед прежним оператором, то перенесение номера не осуществляется, а деньги, оплаченные за перенесение, не возвращаются. Кроме этого, решение об отказе в перенесении абонентского номера абонент может принять не позднее 24 часов 4-го дня до даты начала оказания услуг новым оператором. При этом, денежные средства, уплаченные за перенесение номера, абоненту не возвращаются.

С момента заключения нового договора прежний оператор фактически продолжает предоставлять абоненту услуги связи до того момента, когда их начинает предоставлять новый оператор.

В случае, если в этот период у абонента образовалась задолженность, то погасить её необходимо в **10-дневный срок** после получения от нового оператора связи информации о её наличии. Если задолженность за услуги связи не будет своевременно оплачена абонентом, то новый оператор связи вправе приостановить предоставление оказания услуг мобильной связи до момента их полной оплаты.

По вопросам защиты потребительских прав, для консультации, оказания помощи в составлении претензии, искового заявления вы можете обратиться в консультационные пункты по защите прав потребителей, действующие на базе Алапаевского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области», расположенные в г. Алапаевске (ул. Ленина, д. 125), г. Артёмовский (ул. Энергетиков, д. 1А) и в г. Реже (ул. Спортивная, д. 12). Также можно получить консультацию по телефону (34363) 2-54-80.

Алапаевский филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области».

→ ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Объявления можно разместить на сайте «Р. В.»

На сайте «Режевской весть» (rezh-vest.ru) начал работу раздел «Объявления».

Вы можете самостоятельно выложить своё объявление. После прохождения модерации оно появится на сайте. «Платные» и «vip-объявления» можно оплатить в редакции. Также есть категория «Бесплатные объявления».

→ К 30-ЛЕТИЮ КАТАСТРОФЫ НА ЧАЭС

Чернобыль – город Иванковского района Киевской области Украины. Расположен на реке Припять, недалеко от её впадения в Киевское водохранилище. Печально известен из-за Чернобыльской аварии. До аварии в городе проживало 12,5 тысячи человек.

Авария на четвёртом энергоблоке Чернобыльской

АЭС произошла 26 апреля 1986 года. Она стала крупнейшей катастрофой в истории атомной энергетики. Все жители города после этого были эвакуированы, однако некоторые впоследствии вернулись в свои дома и сейчас живут на заражённой территории. В следующем году будет печальный юбилей – 30 лет со дня одной из самых

страшных техногенных катастроф. В связи с этим мы открываем цикл публикаций о ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Геннадий Сюткин был в числе ликвидаторов. Сегодня мы публикуем первую часть его воспоминаний о тех страшных событиях.

Чернобыль. Как всё было

Память. Была такая тема на занятиях по психологии в нашем Свердловском индустриально-педагогическом... Любимый учитель. Заслуженный педагог РСФСР. Фронтвик. Разведчик. На его занятиях мы сидели, раскрыв рты, но были занятия, на которых он просто молчал, и мы тихо засыпали под звук метронома. Минут за десять до конца занятия, т. е. такой дрёммы, удар линейкой по столу. Все студенты вздрагивают, просыпаются, и за десять минут до конца занятия мы получаем полный анализ нашего состояния, в котором только что пребывали. Так вот... Память... Что-то мы помним всю жизнь, что-то пытаемся забыть, но не можем. Что-то забываем почти сразу, что-то – со временем. Да, а учитель, которого мы все уважали, погиб. Он надел свои ордена на праздник в День Победы, кому-то они понравились... Ну, всё. Вступление моё затянулось. А всё ПАМЯТЬ, будь она... ну понятно. Вот и у меня.

Что-то в моей жизни запомнилось, как вьелось, забыть бы, да не получается. Да и как забудешь? Вот друг. И вот он уже груз 200, а не рядовой Б. И ладно бы ещё им одним бы закончилось... так нет же. Это и есть то, что забыть бы, да не получается. Так что, когда в мае 1986 года я оказался в зоне Чернобыльской катастрофы, это было самое моё весёлое время. Представьте, что человек впервые чувствует себя очень даже нужным практически во всех возникающих вопросах. А как иначе? Моя военная профессия подразумевает радиационную и химическую разведку. Приборы разведки я не только знал, но создавал свои, то есть разрабатывал «нетрадиционные» приборы разведки и не только приборы.

Чернобыль? Как известно, бабахнуло там 26 апреля. В частях ни сном, ни духом. Полный расслабон. Хотя через какое-то время приборы дозиметрического контроля в частях хим. защиты начали пищать и щёлкать. На имя командира части прошли рапорты дежурных по части и с ХНП (хим. наблюдательный пост). Но для нас, для «мелких», всё оставалось закрытым. Перед праздником 1 мая соседка (эстонка) спросила меня, слышал ли я что-то об атомном взрыве чего-то там такого (непонятно чего) на Украине. Ответил, что не слышал. Ну а потом началось... По городу носились посыльные и всем военнослужащим был объявлен «СБОР». В части уже комиссия, почему-то флотские. Приказ на полное развёртывание полка в бригаду. Это значит, что три не полных батальона должны превратиться в полновесные боевые единицы, объединённые одним номером части с увеличением личного состава до тысячи человек за счёт приписников. В народе их называют «партизаны». В это же время производится изъятие тяжёлой техники с предприятий. Вот так и получился полновесная бригада химической защиты. Три батальона спец. обработки. Выглядело это так. Батальон - пожарная техника, батальон - сапёрная техника, батальон спец. обработки, машины АРС 14.

И конечно, подразделения обеспечения и разведки. После команды «СБОР» домой мы уже не попали. Так, с тревожными чемоданами, вернее, с рюкзаками, отправились в путь. В них было всё. На три дня поехать, мыльно-рыльные принадлежности, бельё, ну и кое-кто всегда имел там неприкосновенный запас спиртного. У меня был БОЛЬШОЙ ДРУГ в рюкзаке. Была причина иметь такой запас. Однажды, на зим-

них учениях на Эльбе (Германия), моя машина нырнула под лёд. Когда выбрались на берег, командир долго ругался, потому что в моём чемодане водки не было. Командиру пришлось расставаться со своей «ЛУНИКОФ» (литровая бутылка немецкого шнапса). С тех пор этот недостаток был устранён, водка у меня в рюкзаке была всегда. События, которые связаны с Чернобылем, происходили в Эстонии, в городе Пярну.

Развёртывание химической бригады (Пярнуской) проводилось на берегу реки Рейю. После формирования провели погрузку в эшелоны. Всё просто. Три батальона, три эшелона... Друг за другом мчали с короткими остановками, останавливались только для поесть. Разносили пищу по вагонам. Приехали чёрт-те куда. Станция или полустанок. Из всех начальников станции бегаёт какая-то женщина. По виду накачанных мышц - лучше не подходи. Если в лоб звезданёт, скорой помощи не тревожь. Но очень даже... такая вся своя что ли, не модель, а вот хоть сейчас командиром батальона ставь. На станции (не помню, какая станция) мы поорали, покричали, поругались, конечно, а что ещё... Разгрузка же идёт. Разгрузились. Всё! Марш. Это... это просто так не расписать. Сутки марша. Ночь. Кроме красных фонарей вперёд идущей машины ничего не видим. Тоска и жара. Днём видим уже тех, кто не доехал, но, слава Богу, не наши машины. Видим остов сгоревшего бензовоза. Гудим. Живы ли те, кто ехал в нём? Неизвестно. Снова ночь. Остановка. Всё. Слышим, приехали. Из кабины не вышли. Открыли двери, и мы просто выпали на траву. Спим уже в полёте к земле. Кто там что орёт? Строиться? Ага! Счассс! А морем пахнет, как дома. И ещё: не видно ни... Как в колхозе «Светлый путь». Когда рассветёт, тогда и поглядим. Светает. А мы просто на колхозном поле. И поле уже засеяно. Рапс. Всё. Обустраиваемся. Часть солдат, вернее, партизаны, ставят палатки, а вот остальным уже под броню пора. В разведку. Как бы сказал Чебурашка? Мы строили, строили и, наконец... А мы ехали, ехали и, наконец, приехали. А ехали мы, то есть в дороге были как раз в праздник 9 Мая. На это колхозное поле мы «упали» 11 мая 1986 года.

Хочу сделать небольшое отступление и вернуться немного назад, в город Пярну, чтобы объяснить условия призыва приписного состава, то есть призыва ПАРТИЗАН на службу. Всем им обещаны обычные трёхмесячные сборы с сохранением окладов в размере 100%. Для чего я это объясняю? Позже будет понятно. Впрочем, денежные суммы выплат изменились. Мы развернули лагерь в зоне трёх окладов. То есть там умники циркулем начертили круги зон. Первая зона была 20 км. Вторая 30 или 40, и третья - уж не знаю. В третьей были медицинские части и госпитали, и, следовательно, оплата там была обычная. Оплата за работу в 20-ти километровой зоне была пятикратная.

Снова возвращаюсь в Пярну. Когда наша часть так резко по вагонам и ту-ту, в городе уже слух прошёл куда и зачем. Там всё просто. Финны и шведы позвонили, и город зашумел. Женщины (жёны партизанские, декабристки, короче) собрались у военкомата. Куда мужей дели, гады? Пока комиссар что-то бормотал, выхлестнули камнями окна в военкомате. Успокоили тем, что вернут мужиков через три месяца.

Лагерь постепенно начал обживать. Я не буду рассказывать о том, какую работу делали ребята. Ясно, что пожарные и АРС – это спец. обработка, сапёры – это инженерные работы. У сапёров мощная техника, на базе танков, машины ИМР. Эдакий бронированный танк с манипулятором вместо ствола. Он этой железной рукой вырывает деревья с корнем или просто их ломает. Разведка и дозиметрия – это уже в самом начале. То есть сначала разведка, а потом всё остальное. Разведка на базе БРДМ 2рх. Это очень высокие скорости. Ни на каких учениях я не видел, с какой скоростью могут ездить эти машины. Выезд рано утром. Возвращались поздно ночью.

Моя техника была такой: три машины, с кунгами (будки такие) разворачивались в три цеха. Две электростанции, сварочное и токарное оборудование. Цех для ремонта палаток и защиты, химическая лаборатория или ПРХМ с радиоактивными контейнерами для проверки, настройки и градуировки приборов разведки. Активность источников (их три штуки) 50 Р/ч, 30 Мр/ч, 10 Мр/ч. Все источники оборудованы такими пушками, то есть могут работать узким направленным пучком жёсткого излучения.

Снова небольшое отступление: дело в том, что, работая с источниками радиоактивного излучения, я пользовался руководством. Приказом МО СССР №192. Поэтому знаю, что предельно допустимая доза облучения, согласно этого Приказа, была 5 БЭР. Но для ликвидаторов последствий катастрофы был издан другой приказ. Номер не помню, смогу ошибаться, возможно, №250. Предельно допустимая доза облучения в этом приказе была увеличена до 20 БЭР. Кроме этого были изменены нормы по спирту. Вернее, его просто не предусматривалось. Не понятно, как хотели сохранить здоровье у лиц, работающих с ИИИ (источники ионизирующих излучений)? Нет, спирт или водка – это не для защиты и не для того, чтобы изгонять из организма радиацию, как делали многие чернобыльцы, упиваясь вусмерть. Благо есть и повод, и отговорка: радиацию они выгоняют. Если объяснять, то тот самый (который нормальный) приказ давал объяснение действий различных излучений на организм. Альфа – на кожу. Бэта – на лимфу, кости. Гамма – самое жёсткое излучение. На костный мозг. А костный мозг – это кровь. Мозг не работает, новая кровь не вырабатывается, результат называется (в народе) белокровие. Спирт или водка. Не нажраться в лам - и вперёд на реактор, а выпить и на следующий день – с лёгким похмельем и немного высоким давлением можно и под танк (шутка). Дело в том, что высокое давление – это костным мозгом вырабатываются новые красные кровяные тельца. Новая кровь. Вот поэтому и давление повышено. А поразить костный мозг в рабочем состоянии труднее. Я не профессор, но так нам всё и преподносилось в своё время, а тут вдруг всё это сразу стало вредным. Пить нельзя. Сухой закон. Ребята! А партизаны-то у нас из Эстонии. Ну, сапёры - те латыши, пожарные - из Литвы. Эдакая дружба народов.

Через две недели началось! Эстонцы, как дрова, начали падать. Стоит в строю и бряк, только ноги из строя торчат. Доктор к нему, а тут второй - хрясть лицом в землю. Там ещё. И ещё. Они, оказывается, йодики почти все. Это сейчас они нас, россияне, алкашами называют. А из всех эс-



тонцев, то есть одного миллиона трёхсот тысяч, наберётся от силы сотня тысяч, кто не пьёт, да и то по состоянию здоровья. То есть озеро своё уже выпил и активно на погост собирается. В общем, у них у всех алкогольная эпилепсия. Водки не получил, вот и падает лицом в грунт. Мама родная! Доктор какие-то инъекции делает. Вроде бы оживают.

Помните, я начал о памяти? Ну не очень хочется мне рассказывать о грустном. Понимаете, работа - это же рутина. Хотя я тут, как рыба в воде. Первая зарплата. Получаю на весь взвод. Тут комбат рядом. Орёт. Не буду получать! Ему, видите ли, охрана нужна. Где это видано, чтобы гуманный мешок с деньгами нести. Для моего взвода деньги уместились в солдатском вещевом мешке. Пришёл во взвод (надо сказать, что мы жили отдельно от всех). Раздал деньги, собрал подписи. Вернул ведомость начфину. Мелкие деньги мужики высыпали в ящик верстака. Кому сколько надо, возьмёт сам. Тут уж автолавки подоспели. Минералку мы брали ящиками. Крем для бритвы, лезвия. Растворимый кофе. Жить можно. Ребята душевые сделали. Бочки подняли на столбы и матовой полиэтиленовой плёнкой кабины отгородили. А на жару вода нагревается быстро.

Жара в Чернобыле – это что-то. Кажется, что солнце светит только в это место, и вся его сила на этом колхозном поле. К броне не прикоснуться. Ожоги обеспечены. А тут ещё и пополнение. Ребята начали проявлять жалость к животным. Нет, не ко всем, а вот к мелким щеночкам. Так что через некоторое время в лагере был щенячий писк, почти в каждой палатке или, как у нас, в машине. Впоследствии это был уже лай и собачий гомон. И понятно, что вся эта живность носила соответствующие имена. У нас из маленького щеночка выросла здоровенная овчарка Альфа. Был ещё большой пёс по кличке Рентген. Маленькая чай-чай по кличке АРС (авторазливочная станция). Были совсем экзотические клички, от этого у проверяющих из столицы челюсть падала. А уж проверяющих было... Ну как же без них? И ладно, были бы умными, которые научить чему-то могли, так нет же. Таких пришлют, что... Ну ладно, о них потом отдельно. Так вот была у нас ещё одна боевая единица. ПЕТЬКОЙ звали. А вообще это был АИСТ. С крылом у него что-то случилось. Говорили, что о провод ударился. Вот доктор наш, Иван Мирау, его подлал. Так этот Петька с нами в строй вставал. Представляете. «Здравствуйте, товарищи!» (это утром построение). «Здравия желаем, товарищ полковник». И Петька тут – ГАР-ГАР-га-жа. И собаки – гав-гав... Так что потом стояли вопли... Убраты! Я запрещаю и т. д. А чо?... Тут не срочники. Тут мужики. Мы работаем. А птичку и собачку не обижай...

Г. СЮТКИН.

(Продолжение следует).

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 60-летием дорожную, любимую ПОДКОВЫРКИНУ ТАМАРУ ИВАНОВНУ!

Мы сказать пожелаем
прямо -
Что придумаешь ещё! -
Будь здорова, наша
мама, бабушка,
Поздравляем горячо!
И желаем мы как дети,
Век остаться бы детьми,
Чтобы ты была на свете
И с тобою рядом - мы!
Дети, внуки, снохи.
д. Каменка.

Требуется АГЕНТ ПО РЕКЛАМЕ (работа на договорной основе). Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 5. Телефон 8 (34364) 2-20-18, звонить в рабочее время.

КСЕРОКС
ул. Красноармейская, 5. Реклама

«СВЕТ»
Высококачественный монтаж ОКОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ.
5-камерный профиль TROKAL.
Эконом-профиль СПК. Рассрочка платежей до 4 месяцев.
Установка балконных ограждений РЕЗКА СТЕКЛА ПО РАЗМЕРУ.
СТЕКЛО 4 мм, 5 мм.
Изготовление 1- и 2-камерных стеклопакетов.
Работаем с 9 до 18 час., суббота - с 9 до 13 час.
Тел. 2-23-22, 8-912-24-987-04, 8-902-254-18-33.
ул. Красноармейская, 6. Реклама

РАЗНОЕ

Туристический центр «Русская деревня» приглашает отметить у нас праздники и просто отдохнуть! Для вас беседки, комфортабельные домики, баня, рыбалка. Наш сайт: www.ekbderevnya.ru Свердловская обл., Режевской р-он, д. Колташи, ул. Мира, 21-а. Телефоны: 8-982-700-00-98, 8-953-054-42-45.
Магазин «Цветочный Рай». Свежесрезанные цветы, горшечные растения, сопутствующие товары. Розы от 50 руб., хризантемы от 60 руб. Наши цены вас приятно удивят. Адрес: г. Реж, ул. Ленина, 35.
Продажа и установка спутникового ТВ: «Триколор», «Телекарта» и др. Обмен старых ресиверов на новые. Обращаться: ул. Пушкина, 3 (2 этаж). Телефоны: 8-922-13-000-10, 3-03-93.

ОТДЕЛ КАДРОВ ПРИГЛАШАЕТ

Областной больнице «Липовка» срочно требуются санитарка, повар, рабочий по благоустройству (озеленитель). Телефон 8-902-253-88-53.
В связи с вводом закладочного комплекса подземного рудника ОАО «Сафьяновская медь» требуются: оператор пульта управления, машинист конвейера. Наличие соответствующей квалификации. Обращаться в отдел кадров, телефон 8-932-119-71-98. Рассмотрим кандидатуры для организации обучения по указанным профессиям. Собеседование состоится 25.06.2015 в 15.00 час., телефон 8-932-119-71-98.
В ООО «Спецмаш» требуется токарь на станок ДИП-300, ДИП-500. З/п высокая. Телефоны: 3-11-74, 2-14-38.

ПРОДАЮ

1-комнатную квартиру в районе Семь ветров, S - 27,2 кв. м. Телефоны: 8-909-02-444-97, 8-912-216-92-91.
1-комнатную благоустроенную квартиру в м-не машиностроителей, 3 этаж, S общ. - 28,3 кв. м, балкон; комнату в общежитии по ул. Краснофлотцев, 2 этаж, S общ. - 16,2 кв. м, холодная и горячая вода в комнате. Телефон 8-902-44-37-444.
2-комнатную квартиру по ул. М. Горького, 4 этаж, S - 43,6 кв. м, возможен обмен на 1-комнатную квартиру или КГТ (район Семь ветров). Телефон 8-950-54-84-942.
Жилой дом по адресу: с. Останино, ул. Мира, 6. Телефон 8-967-630-73-85.
Садовый участок в к/с «Металлург-5». Телефон 8-900-198-94-83.
Земельный участок в районе Пробойного ключа (ул. Цветочная), S - 14 соток, электричество, газ. Цена 650 тыс.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 280 руб./кв. м
Бесплатный вызов замерщика.
Предварительный подсчёт по телефону
8-950-633-44-78
Реклама

руб. Телефоны: 8-932-117-23-23, 8-922-61-777-23.
доску (обрезную, необрезную), брус, доску заборную. Доставка. Обращаться: ул. Автомобилистов, 1, телефон 8-902-261-88-06.
обрезь пилёную на дрова, дрова колотые; глину печную, песок; навоз, торф, землю, отсев, щебень; опил. Телефон 8-950-553-01-59.
дрова колотые (сосна и берёза), срезку дровяную. Доставка а/м «ГАЗ-53», «Газель». Телефон 8-902-26-22-236.
дрова: сушарник, берёза, чурками и колотые. Доставка а/м «ГАЗ». Телефон 8-982-667-88-48.
дрова (колотые и чурками); торф, песок, землю, скальный грунт, перегной. Услуги погрузчика, вывоз мусора. Телефоны: 8-922-026-51-51, 8-902-277-50-24.
отсев, щебень. Доставка а/м «ГАЗ-53». Телефоны: 8-904-171-16-21, 8-922-29-29-653.
отсев, щебень, песок; торф, навоз, перегной; опил,

КУПИМ ВАШ АВТОМОБИЛЬ
Исправный
Кредитный
Аварийный
Телефоны:
8-922-128-69-19,
(343) 383-51-16.
Реклама

На станцию Реж требуется составитель поездов, з/п 22-25 тыс. руб., сменный график, образование полное среднее. Телефон 8-908-910-35-10.
Требуются машинист автогрейдера; разнорабочие, з/п 15 тыс. руб. Телефон 8-902-44-51-204.
Требуется водитель категории «Е» на лесовоз с манипулятором. Телефон 8-908-925-30-15.
Требуется водитель на а/м «Газель», з/п высокая. Телефон 8-922-22-37-353.
Предприятию требуется кладовщик, полная рабочая неделя, знание ПК, з/п 12 тыс. руб. Обращаться по телефону 8-963-031-05-55 в рабочее время.
Требуются продавцы в мясной магазин, без вредных привычек. Официальное трудоустройство, различ-

землю, плитняк, скальный грунт, дровяную срезку. Доставка а/м «КамАЗ» - 10 тонн. Вывоз мусора. Телефон 8-912-607-93-55.
щебень, отсев, песок. Телефон 8-912-23-88-753.
щебень, отсев; торф, опил, перегной. Телефон 8-952-14-61-840.
щебень, отсев, грунт, бут, дрова, песок, торф. Телефон 8-953-606-93-39.
щебень, отсев; навоз, перегной; дрова. Доставка а/м «ГАЗ» - самосвал. Телефон 8-912-03-88-727.
щебень, отсев, песок - от 1 до 5 тонн; дровяную срезку, опил, дрова. Доставка по городу и области. Телефон 8-982-700-81-82.
торф; отсев, щебень; дрова (колотые и чурками), в т. ч. льготным категориям. Телефоны: 8-952-134-71-68, 8-900-20-600-51.
автошины, б/у, диски для иномарок, все размеры, зима-лето. Телефон 8-912-28-15-968.
кольца ЖБ. Доставка, установка (с вывозом грунта); плиты перекрытия. Тел. 8-912-28-10-810.
саженцы голубой ели, высота 20-25 см, цена 300 руб.; бройлеров КОББ 500. Телефон 8-950-655-18-80.
быка, возраст 1 год 4 месяца, можно на мясо или на производителя. Телефон 8-963-03-12-195.

Реклама

ные районы, удобные графики, достойная зарплата. Обращаться: 8-908-908-98-88 (Иван), 8-908-908-83-33 (Дмитрий).
На постоянную работу требуются банщик-администратор, в лесопромышленную компанию пос. Лосиный рамщик, плотник, разнорабочие. Условия работы хорошие. Телефон 8-922-182-77-88.
В кафе требуется официант-бармен. Обращаться по телефонам: 8-912-60-44-916, 8-919-395-33-66.
Требуются охранники, контролёры (только граждане РФ). Графики различные, оплата высокая. Помощь в получении лицензии. Официальное трудоустройство. Работа в г. Екатеринбурге. Возможна работа вахтовым методом. Телефоны: 8-922-222-21-61, 8-9090-22-22-00.

ПЕНОБЛОК

Доставка, хранение
г. Реж, ул. Объездная
8-902-267-19-04



Реклама

ПЕНОБЛОК

СТЕНОВОЙ, ПЕРЕГОРОДОЧНЫЙ, ОКОННЫЕ И ДВЕРНЫЕ ПЕРЕМЫЧКИ ИЗ ПЕНОБЕТОНА, КЛЕЙ ДЛЯ ЯЧЕИСТЫХ БЕТОНОВ, ЦЕМЕНТ, СТЕКЛОПЛАСТИКОВАЯ АРМАТУРА от группы предприятий «Джалалов». Обращаться: г. Реж, ул. Колхозная, 1, тел. 8-902-155-40-49 - Алексей.

Реклама

УСЛУГИ

Услуги: манипулятор, экскаватор, погрузчик, ямобур, гидромолот, вышка, самосвал. Телефоны: 8-902-27-22-001, 8-902-58-58-658.
Услуги манипулятора. Телефоны: 8-902-44-055-19, 8-922-222-17-43.
Грузоперевозки: «Газель» - тент. Недорого. Телефон 8-922-297-34-83.
Грузоперевозки: «Газель» - тент. Город, межгород. Телефоны: 8-982-703-12-78, 8-963-03-80-689.
Грузоперевозки: «Газель» - тент. Город, межгород. Телефоны: 8-902-26-22-377, 8-982-69-19-408.
Грузоперевозки: «ГАЗ» - самосвал, 5 т. Отсев, щебень; навоз, перегной; дрова (берё-

за). Телефон 8-919-386-96-65.
Грузоперевозки: «Газель» и «ГАЗ-53». Отсев, щебень, песок; опил, срезка; земля; солома; дрова; навоз, перегной и т. д. Телефон 8-906-815-97-37.
Услуги крана. Телефон 8-900-198-94-83.
Услуги экскаватора. Щебень, отсев, песок; навоз, земля, торф, грунт; шлак, плитняк, бут, камень. Телефон: 8-902-27-46-870.
Кровля любой сложности. Телефон 8-982-648-26-54.

Реклама

КУПЛЮ картофель, морковь. Тел.: 8-912-210-10-14, 8-965-507-37-88. Реклама

СДАЮ

торгово-офисные площади по адресам: г. Реж, ул. Ленина, 35 (60 кв. м); ул. Строителей, 1 (250 кв. м). Телефон 8-950-653-81-84. Реклама

СТРОЙКА. ТЕПЛИЦЫ, УСТАНОВКА. Цемент, фанера, плита ОСП, изоляция, рубероид, гипсокартон, штукатурка, шпатлёвка. Бесплатная доставка по городу. Телефон 8-922-16-999-16.
Ремонт и кладка печей. Телефон 8-922-29-754-39.
Кровельные работы; поклейка обоев; сантехника. Мастера-профессионалы строительных работ любой сложности. Телефоны: 8-982-69-000-55, 8-922-169-44-59.
Строительство любой сложности. Ремонт. Качественно. Рассрочка. Телефон 8-902-270-18-00.
Внутренние отделочные работы. Телефон 8-953-820-39-99.
Все виды отделочных работ «под ключ». Штукатурка, гипсокартон, плитка. Установка дверей, окон и др. Теле-

фон 8-904-54-350-50 (Юрий).
Все виды сантехнических работ (отопление, водоснабжение, канализация). Наличный и безналичный расчёт. Телефоны: 8 (34364) 3-02-98, 8-902-44-16-160, ИП Назаров А. Ф.
Электрик. Замена старой электропроводки, выключателей, розеток и т. д. Рассрочка. Качество. Гарантия. Пенсионерам - скидки. Телефон 8-982-638-98-32.
Автоэлектрик. Диагностика, промыв, настройка инжекторов. Ремонт стартеров, генераторов, электропроводки. Корректировка одометров. Установка сигнализаций. Телефоны: 3-02-88, 8-902-26-58-161, Максим.
Принимаем картофель. Телефон 8-904-54-02-661.
Песок, щебень, бут; дрова, дровя-

ная срезка. Вывоз мусора «ГАЗ-3107», 5 т, самосвал. Телефон 8-950-558-19-85.
Щебень, отсев, песок. Вывоз мусора а/м «КамАЗ». Телефон 8-912-20-30-401.
Щебень, отсев - 10, 20 тонн. Услуги самосвала, 10-20 тонн. Телефоны: 8-922-200-83-20, 8-912-26-00-481.
Торф, навоз, перегной, земля, цемент, песок, щебень, отсев. Услуги экскаватора, погрузчика, а/м «КамАЗ». Дрова чурками, колотые, долготём. Поможем вырубить лес. Вывоз мусора. Телефоны: 8-912-634-97-20, 8-912-220-27-26.
Навоз, перегной, торф; щебень, отсев. Доставка а/м «ГАЗ-53» - самосвал, «Газель». Грузоперевозки. Телефон 8-902-155-68-38.

Реклама

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, знакомым, соседям, особенно друзьям Коневым Дмитрию и Нине, Цивилёвым Татьянам, поддержавшим нас в трудную минуту и пришедшим проводить в последний путь нашу дорогую маму и бабушку ЛОЖКИНУ Нину Фёдоровну. Огромное спасибо сотрудникам похоронного дома «ХЭЛП» и кафе «Среднеуральское». Личная признательность Пушкарёвой Марине за её отзывчивость и понимание. Сыновья, снохи, внуки, правнуки.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции.
Письма читателей редакция использует по своему усмотрению.

Адрес редакции (издателя): 623750, г. Реж, ул. Красноармейская, 5. E-mail: reklama_rv@mail.ru, gazetaru@mail.ru (адреса для обратной связи)

Объём 1 печ. лист. Тираж 2870. Выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты «Режевская весть». По графику в 17-00, сдано в печать в 17-00. Отпечатано офсетным способом в типографии ООО «Ситипресс». Адрес типографии: 623751, г. Реж, ул. О. Кошевого, 16. Тел. 8 (34364) 3-33-27. Заказ 78324.

Телефоны: редактор - 2-20-18, зам. редактора - 2-13-32, экономики, промышленности и сельского хозяйства - 2-24-68, социальных проблем и информации - 2-15-85, 2-12-96, рекламы - 2-13-71 (факс), производственный - 2-28-00, бухгалтерия - 2-16-89.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по УрФО. Рег. за № ТУ66-01186. Индекс 53827.

Учредители газеты: ГАОПСО «Редакция газеты «Режевская весть»; Администрация Режевского городского округа.

Издатель: ГАОПСО «Редакция газеты «Режевская весть»
Гл. редактор Г. В. Попова.